

## Garda de Mediu a aplicat amenzi de peste 40 de milioane de lei, în primele noua luni ale anului (raport)

**Comisarii Garzii Nationale de Mediu (GNM) au aplicat, în primele noua luni ale anului, amenzi în valoare de aproximativ 40,37 milioane de lei, în creștere cu 37% fata de aceeași perioadă din 2018, când suma penalizatoare a fost de 29,53 milioane de lei, reiese din Raportul de activitate al institutiei, consultat de AGERPRES.**

În perioada de referință, în urma controalelor, s-a dispus aplicarea a 1.149 de avertismente, comparativ cu 1.204, la sfârșitul trimestrului III din anul anterior, precum și 117 acțiuni privind sistarea activității (93, în anul anterior), 26 de propuneri de suspendare a acordurilor sau autorizațiilor de mediu (fata de 31, în aceeași perioadă din 2018), respectiv 30 de sesizări penale, fata de 17, în urma cu un an.

Potrivit sursei citate, din totalul celor 29.383 de inspecții efectuate din perioada ianuarie - septembrie 2019, un număr de 23.877 a vizat domeniul controlului poluării, iar 5.506 zona biodiversității, biosecurității și ariilor protejate.

Raportul GNM arată, totodată, că, la nivelul lunii septembrie 2019, inspectorii de mediu au întreprins 3.187 de controale, fiind aplicate 253 de amenzi, în valoare de aproximativ 4,7 milioane de lei. Cele mai multe inspecții (2.357) au fost efectuate în domeniul controlului poluării, în timp ce 830 de controale au vizat domeniul biodiversității, biosecurității și ariilor protejate.

În același timp, în prima lună de toamnă a acestui an, au fost aplicate 124 de avertismente, 13 dispoziții de sistare a activității, o propunere de suspendare acorduri/autorizații de mediu și trei sesizări penale.

Garda de Mediu menționează că autoritățile administrației publice locale sunt cele care trebuie să se ocupe de salubritatea localităților la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, județelor și al sectoarelor din București.

De asemenea, serviciul de salubritate are în atribuții, printre altele: maturatul, spălătul, stropirea și întreținerea cailor publice, curățarea și transportul zăpezii de pe caile publice și menținerea acestora în funcțiune pe timp de polei sau de îngheț, colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și cele provenite din activități comerciale și institutii, dezinsectia, dezinfectia și deratizarea.